

你阅读 我买单

——青州政府买单助力全民阅读

□ 本报记者 郝颖雪 宋学宝
本报通讯员 刘芳芳

书屋工程，已经逐步形成了较为完善的“15-20分钟”城乡公共文化服务圈。目前，青州市13处镇（街道）全部建有文化站，8个镇全部建成镇图书馆，所有行政村和社区文化大院已全部建设完毕，建成尼山书院20个，儒学讲堂246个，为全民共享文化服务奠定了完善的硬件基础。

青州市不断探索新的服务模式，全面启动“全民阅读直通车”。今年，青州市从全市家庭直通、个人买借直通、馆际联盟直通、城乡互借直通等四个方面探索资源共享新模式。全市家庭直通，依托“智慧青州”建设，在原借

书证继续使用的基础上开通市民卡图书借阅功能，让市民卡变成借书证，实现全市家庭阅读全覆盖；个人买借直通，打造读者选书、书店采购、图书馆收藏一体化服务平台，实现图书借阅“私人定制”；馆际联盟直通，市图书馆与4所驻青高校建立全民阅读资源共享互借联盟，借阅读互认互借，方便高校学生及全市市民；城乡互借直通，市图书馆与镇图书馆联网，做到市、镇两级图书馆一卡通，实现全市范围内“通借通还”。

除此之外，青州市还打造全民读书节文化品牌，培育全民阅读热情。今年3月份，第九

届青州市全民读书节活动全面启动，“品书香·分享精彩”读书朗诵大赛，全民阅读书目推荐、小说、散文、诗歌征文大赛等面向社会各界人群的活动正在陆续开展。据了解，该市民全读书节自2008年创办，每年都举办各类活动20余项，吸引10余万人次参加。“青州市全民读书节”已被山东省文化厅评为“山东省公共图书馆特色服务品牌”，在第二届中国节庆创新论坛上被评为“中国最负盛名文化艺术节”，青州市图书馆2015年成功晋级“全国全民阅读示范基地”，是山东省唯一获此殊荣的县级馆。



□李绪彪 报道
5月7日，潍坊市坊子区坊城街道党工委、办事处在莲花社区服务中心举办了党员“两学一做”学习教育暨社区服务中心实体化运行宣传月活动。现场发放宣传传单800余份，演出文艺节目19个，进行有奖知识问答12个。

项目单一 同质化严重 缺乏合理规划

采摘游只是看起来很美？

□ 本报记者 郝颖雪
本报通讯员 殷明

“第一回参加采摘游，全家都很开心，但是后来又参加过几次不同种类水果的采摘游，除了水果品种变了，其他的变化不大，一两个小时摘完，到周围逛逛，有的能吃农家饭，有的甚至饭都没有，其他游乐项目更是缺乏。”市民武鸽说。

采摘游项目单一，同质化严重，是目前游客抱怨最多的问题。昌乐庵上湖采摘园，为了解决采摘后配套项目单一的问题，根据游客不同，举办了拔河比赛，趣味运动会等不同娱乐项目，还盖起了明亮整洁的农家饭店，为采摘的游客提供全方位服务。

“只是进行采摘，时间短，游客玩不尽兴，并且来一次可能就不想再来了，有针对性地配合一些娱乐项目，才能留住客户。比如学生集体来，就举办趣味运动会，家庭来的多，就办一些小型的亲子活动。”庵上湖工作人员

李晓强告诉记者。多年从事旅行社工作的刘静认为，采摘游要改变目前现状，必须向精品化、复合化、人性化的方向发展。例如，将采摘游与周边的旅游景点、休闲体验、餐饮住宿整合在一起，组成特色深度游，或者针对不同需求、不同人群，制定不同活动内容。

4月23日上午，高密注沟现代农业发展区李家埠村大樱桃采摘节拉开帷幕，道路两旁的大樱桃挂满了树枝，玲珑剔透。前来采摘大樱桃的高密市民刘坤，对园内10余个品种的樱桃赞不绝口。“以前只知道安丘、临朐大樱桃多，没想到李家埠的大樱桃这么好。”刘坤说。如果不是大樱桃采摘节的举办，他还不知道原来家门口就有这么好的大樱桃。

宣传，对于采摘游来说也是至关重要。“我们自己家大棚里种着草莓，在路边竖个牌

子，可只能吸引零散的少量顾客，靠采摘售出的草莓很少，大部分是在路边买了就走。”在昌乐宝通街上经营草莓生意的李丽萍说。由于家庭种植，规模小，拿不出宣传费用，更没有实力举办采摘节，想要通过采摘游发财致富对他们来说实在困难。

令李丽萍放弃采摘游更重要的原因，还有采摘过程中产生的浪费。“草莓苗一旦被踩踏，可能就死了，有些游客很不注意，觉得自己花钱了，就在地里随意踩踏，摘下来感觉不甜，吃一口就扔掉了。”李丽萍说。本来觉得采摘游卖得价钱好，还不用自己动手，肯定稳赚不赔，可后来算算浪费的、踩踏的，反而赔了。

在采摘游过程中，不少游客在采摘过程中损伤树木的现象时有发生，仙桃采摘、甜杏采摘等都面临着浪费严重、游客折枝等问题。

4月份立案处罚 违法案件78起

□记者 郝颖雪 报道
本报潍坊讯 记者近日从潍坊市安监部门了解到，今年4月份，潍坊市对安全生产违法行为立案处罚78起，罚款195.498万元。

据悉，典型违法案件有：潍坊爱丽思高分子科技有限公司未按照规定及时、如实向安全生产监督管理部门申报产生职业病危害的项目，安监部门责令限期改正，给予警告，处5万元罚款。山东乾龙汽车有限公司将生产经营项目发包给不具备安全生产条件的个人，安监部门责令限期改正，处10万元罚款。高密市盛世家纺有限公司未按照规定定期组织应急救援演练，安监部门责令限期改正，处0.6万元罚款。宇骏(潍坊)新能源科技有限公司未在有较大危险因素的生产经营场所和有关设施、设备上设置明显的安全警示标志，安监部门责令限期改正，处5万元罚款。潍坊鑫百顺工贸有限公司安全生产许可证有效期满未办理延期手续继续进行生产，安监部门责令停止生产，限期补办延期手续，处5万元罚款。

潍坊国际创意港一期 开园

□记者 郝颖雪 报道
本报潍坊讯 5月8日，潍坊国际创意港一期开园典礼暨“智慧潍坊——打造安全高效的数字世界”高峰论坛系列活动在奎文区潍坊国际创意港举行。

潍坊国际创意港是潍坊市政府与深圳市灵狮文化产业集团联手打造的国内第一个“4.0园区”，是灵狮集团第11个文化产业园。通过构筑潍坊4.0产业协同创新生态化服务体系，潍坊国际创意港打造“设计+制造”以4.0产业全产业链创新为内容、“线上+线下”以O2O协同创新服务平台、“创新+创业”以4.0双创项目孵化加速、“人脑+电脑”以4.0智慧人才社区为驱动力的四大核心服务平台，将开启潍坊市服务中国新技术、新产品、新模式、新业态4.0产业的创新驱动综合体时代，是潍坊匹配和承接中国版“工业4.0”战略在山东的率先落地和率先突破。

集中清理道路交通严重违法行为

2万严重违法车辆 将在3个月内“清零”

□记者 张鸣 报道
本报潍坊讯 根据省公安厅通知要求，为认真做好严重交通违法行为“清零”、非法运营行为“清源”工作，有效削减交通违法行为存量，潍坊交警支队决定自即日起在全市范围内部署开展为期3个月的集中清理道路交通严重违法行为专项行动。5月6日上午，潍坊交警支队在召开的新闻通气会上，发布了这个消息。

此次“清零”行动，将集中清理三大类交通严重违法行为。主要是在社会广受诟病的大中型客车、重中型货车(含渣土车)、危化品运输车、校车、农村面包车、低速载货汽车等重点车辆交通严重违法行为，一次记12分的违法行为及年内存在10次及以上违法未处理记录且单次记分达6分以上的违法车辆。据统计，全市共计1020辆。

其次，存在10次以上违法未处理记录且逾期未年检、未报废车辆的违法行为。此类车辆目前全市共计18769辆。另外，在检验有效期内存在20次以上违法未处理记录且累计记分达12分以上车辆的违法行为，此类车辆目前全市共计2169辆。

这2万多违法车辆，交警部门将作为日常监管的重点对象，从源头、路面、业务窗口等工作环节入手，采取强力管控措施。对车辆违法信息的动态性特点，将不定期分批次进行推送违法清单。并采取多种方式告知提醒，突出现场清理、强化缉查布控、联合监管等。

东关小学课堂教学内容丰富精彩

课堂学习氛围热烈是安丘市兴安街道东关小学的亮点。教室里，孩子们举着高高的小手，争相回答问题。有的教室里四人小组正在热烈地讨论，有人发言，有人争论，有人凝神细思。还有的教室里正在热烈地辩论着。有一个教室黑板正中板书“好书需要分享，阅读丰富人生”。原来他们正在进行《主题阅读丛书》阅读交流，孩子们畅所欲言。有这样一堂课让人久久难忘，课文是《黄鹤楼送别》。探究的问题是“文中哪些语句体现了好朋友间的依依惜别之情”？一个学生朗读了这一段，“李白和孟浩然一会儿仰望蓝天白云，一会儿远眺江上景色，都有意不去触动藏在心底的依依惜别之情。”读完后

他谈了自己的理解，“之所以不去触动离别之情，不去谈及离别之情，正说明他们依依不舍。”另一位学生紧随其后的评价紧扣老师提出的问题：“首先我非常赞同你的理解，而且我也从你的朗读中感受到了朋友间的依依惜别之情。你读的很好，我想你一定进入了那时那地的情境了。我也想说读一读……”我们看到学生已具有了“研说评”一体化的思维模式和能力。该小学的课堂上，你可能看不到老师“演讲”时的娴熟技艺，看不到师问生答的热闹场面，甚至听不到老师更多的课堂引领，但是学生却增长了最宝贵、受益终生的自主学习能力。(邹澜)

沙洼小学深化感恩教育构建和谐校园

现在有不少学生，凡事以自我为中心，自私自利；人与人之间关系冷漠、疏远，对集体更是麻木不仁，就是与父母、老师也难以交流与沟通，给学校的管理带来很大难度。

到底是什么原因，使现在的一些学生变得如此麻木与冷漠。经过讨论与反思，安丘市景芝镇沙洼小学的老师发现学生缺少的就是感恩之心。于是，该校提出打造“孝文化”，深化感恩教育。在校园内悬挂24孝图，让学生从孝子的事例中吸取营养，学会感恩。为了推动感恩教育的进一步深化，该校邀请了教育专家来校给全校师生和家长们作感恩励志教育报告，收到了意想不到的效果。

学生第一次体会到父母的艰辛与不易，感受到父母为子女无怨无悔的付出。父母也第一次发现孩子竟是那么的懂事、自信，孩子身上有那么多自己没有发现的优点和长处。

该校在师生中展开了讨论：应怎样进行感恩教育？学生如何感恩？感恩什么？通过不同层面的反思，找到了问题的根源，理清了前进的方向，师生精神面貌发生了变化，老师用赏识的眼光观察每一名学生，用鼓励的话语激励着学生，学生也不再与老师对立，积极主动地与老师交流沟通，不再指责父母的不是，学会用爱心来对待周围的一切人与事。(刘凤鸣)

寿光市国税局

“营改增”念好“三字诀”

寿光市国税局在“营改增”中念好“三字诀”，促进了工作的开展。一是查找风险“全”。对“营改增”行业相关税收政策和业务流程采取分析、实地调查、组织座谈会等方式，紧紧围绕工作岗位、环节、步骤，查找潜在风险点23个，实现了全覆盖。二是预防风险“早”。对税务干部全面开展集体廉政谈话，一级谈一级，提醒干部除了按规定和要求做好纳税人接收和管理工作外，还要增强廉政意识，规避廉政风险。指导企业规范财务管理，增强自我风险防范能力。三是落实责任“严”。明确各部门负责人的主体责任，按照“一岗两责”的要求，对贯彻落实“营改增”政策情况进行跟踪检查，对存在弄虚作假、未按规定核销欠税而谋取利益、违规减免退税等违反作风和廉政建设规定情况的，实行点名通报，严格依纪依规查处，既追究当事人责任，又追究主体责任、监督责任。(高新华 张玉涛)

农行潍坊潍城支行

开展志愿者“绿色环保行”活动

为积极倡导“绿色环保”生活，增强公民环保意识，近日，农行潍坊潍城支行举办“绿色环保、献礼五四”绿色环保行活动，志愿者沿东风西街行至自怡园，用绿色出行

的方式沿途向社区居民传播低碳健康生活理念，并对园区垃圾进行清理，用实际行动践行国有大型商业银行社会责任，弘扬志愿精神。(王晓璐)

农行潍坊分行打造O2O营销模式

农行潍坊分行注重传统金融与大数据、互联网等元素的叠加，将线下商务机遇与互联网电商相结合，携手企业上线综合电子商务平台，打造O2O服务模式。今年第一季度，该行“新一代”电子商务有效客户净增

33户，居全省系统第一位。通过O2O营销模式促进个人业务快速发展，与商户合作通过产品线上优惠促销方式有效推动网点电子银行、K码快捷支付等产品服务。(姜文娟)

减资公告

山东腾晖贸易有限公司(注册号/统一社会信用代码: 91370700MA3C8XN11X)经股东会会议决议，拟将公司注册资本由1000万元

人民币减至300万元人民币。请债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。

联系人：范婷婷
联系电话：18953601138

撤资公告

昌邑滨海成品油有限公司(注册号370786200016515, 注册资金人民币100万元)经股东会研究决议，原股东潍坊顺远

化工有限公司撤资人民币80万元，请债权人自本公告发布之日起45日内申报债权，过期视为自动放弃。特此公告。

昌邑滨海成品油有限公司

农行安丘支行

积极开展“送金融知识下乡”

近年来，农行安丘支行扎实做好送金融知识下乡工作，不断加大宣传培训力度，加快电子设备、机具的投放力度，积极了解广大农民创业、致富需求，解决农村青年创业资金、金融产品需求等难题，创新推出“景芝农业产业链”、“鲁丰种鸡养殖产业链”等农户贷款模式。该行辖属景芝支行荣获全国级“送金融知识下乡”宣传服务站。(赵璇)